



您现在的位置: [首页](#) >> [学术专栏](#) >> [党的建设](#)

提高推动科学发展的实际能力

发布日期: 2008/10/07 提供单位: 党史党建教研室

覃荣初

深入贯彻落实科学发展观, 实施我区科学发展三年计划, 对广大党员干部、特别是各级领导干部的能力提出了新的更高要求。广大党员干部、特别是各级领导干部要把深入学习实践科学发展观与实施科学发展三年计划紧密结合起来, 努力把科学发展观要求转化为推动科学发展的实际能力, 取得科学发展的新成效。

按科学发展观要求提高推动科学发展的能力, 必须坚持理论武装头脑, 勤于学习思考。思想是行动的先导, 理论是实践的指南。对科学发展观理解得愈深刻, 贯彻落实的行动就愈自觉、愈坚定。各级领导干部要高度重视、认真抓好科学发展观的学习, 坚持深入持久地学, 全面系统地学, 真正学深学透、学懂弄通。要把学习科学发展观与学习构建社会主义和谐社会、建设社会主义新农村等一系列重大战略思想结合起来, 与学习中央关于经济社会发展的各项方针政策和决策部署结合起来, 同时, 要认真学习现代经济知识、科技知识、社会管理知识和法律知识等等, 努力提高驾驭市场经济的能力、推进自主创新的组织领导能力、管理社会的能力、依法办事的能力。要勤于思考, 学以致用, 完善发展理念, 多思发展之计, 多谋发展之策。切实把思想和行动统一到科学发展观的要求上来。

按科学发展观要求提高推动科学发展的能力, 必须精于实践积累。实践是培养能力的第一课堂。知识转化为能力, 根本的途径要靠实践。各级领导干部要积极投身经济社会发展实践, 深入开展调查研究, 虚心向基层和群众学习, 自觉汲取群众的智慧和力量, 不断丰富和提高自己。要勇于开拓创新, 积极探索推动经济社会发展的新思路、新办法, 特别是紧紧抓住制约本地发展的重点、难点问题, 深入研究, 奋力攻关, 在破解难题、勇闯新路中增长才干。要坚持对实践经验进行及时总结, 边实践边总结边提高, 在实践中经受锻炼, 尽快提高领导能力。

按科学发展观要求提高推动科学发展的能力, 必须勇于开拓创新。创新是现代领导的必备能力, 是领导干部基本素质的综合反映。提高领导者的创新能力, 是实践的要求, 时代的召唤。优秀的领导干部应当具备创新的激情和动力, 大胆探索推进经济社会发展的新思路、新办法, 通过创新为实现科学发展注入动力, 使加快发展、跨越发展变成现实。领导干部应从提高创新意识、善于超前思考、能够提出问题、敢于标新立异、不断总结提高等方面培养自身创新能力。当前, 推进我区发展既有着很好的机遇和条件, 也面临着挑战和困难, 不断开拓创新, 才能抢抓发展机遇, 应对挑战, 化解难题, 更好地前进。

按科学发展观要求提高推动科学发展的能力, 必须注重理论结合实际。理论是行动的指南, 行动是对理论的检验。一要客观全面地把握实际。客观全面地把握实际, 要求贴近实际、贴近生活、贴近群众, 善于调查研究, 善于归纳分析, 善于透过现象抓本

质，不断增强把握实际的能力，准确地认识事物的本质和现象、主流和支流、内部联系和外部联系、静态联系和动态联系、有利因素和不利因素，力求做到全面、客观、辩证、历史地把握实际。二要认真扎实地抓好结合。“结合”包括理论指导实践，也包括将实践经验上升为理论，是以实践为基础的理论与实践的互动过程。这个过程就是要以长远眼光谋划发展，以全面意识统筹发展，以科学态度抓好发展。通过抓好“结合”，把学习贯彻科学发展观的成果转化为促进发展的科学思路，转化为运用科学理论分析和解决问题的实际能力，转化为推动科学发展、促进社会和谐的措施办法，转化为人民群众的自觉行动。

按科学发展观要求提高推动科学发展的能力，必须增强抓落实能力。科学发展观，归根以底还是要付诸实施。领导干部没有较强的抓落实能力，贯彻科学发展观就无从谈起。一要提高把握机遇的能力，赢得发展的先机；二要提高发挥比较优势的能力，找准发展的途径；三要提高统筹谋划的能力，把握发展的关键；四要提高促进经济发展方式转变的能力，改善发展的质量。总之，提高领导干部抓好落实的能力，需要在增强时间观念和效率意识上下功夫，在确保质量、注重实效上下功夫，在善于选择最佳办法和途径上下功夫。通过抓好落实，实现科学发展、加快发展、跨越发展。

（作者单位：中共宣州市委党校）

信息来源：《广西日报》

本信息共浏览：**354**次

[[设为首页](#)] [[加入收藏](#)] [[打印文本](#)] [关闭窗口](#)

[关于我们](#) | [联系我们](#) | [法律声明](#) | [网管信箱](#) | [网站导航](#)

版权所有：中共宁波市委党校 系统建设：宁波市委党校信息化办公室

联系电话：87082028 Email：admin@nbdx.cn